

最美

辽沈晚报2021年报庆特别策划

真情告白 爱你的理由何止万千

爱上沈阳，可以有很多的理由，具体到一个人，往往一个理由就足够。

截至目前，通过“爱沈阳的万千理由”栏目，我们共推出36篇人物专访，从普通人到明星艺人、专家学者，听他们对沈阳的告白与热爱；在一个个小切角小光影小片断小故事的具体可感中，让更多的人了解沈阳、喜欢沈阳，并开始向往沈阳。

辽沈晚报记者 隋冠卓



“我是土生土长的沈阳人，在沈阳生活了40年。”著名主持人刚子爱沈阳，也爱沈阳人。“沈阳人热情、豪爽、大方，这是我对沈阳最直观的印象，我感觉这就是咱沈阳人普遍具有的‘标签’，特别亲切与热情。”



读五年级时的申璧函，捡到26万元的巨款，在寒风中苦等失主一小时，最终在民警的帮助下，找到了失主并归还巨款，被称为沈阳拾金不昧好少年。

央视新闻主播点评说：“荣誉、健康、时间还有品格都比金钱重要，是金钱买不来的。申璧函用实际行动告诉我们这世界有很多东西比金钱重要，是金钱买不来的。”



主持风格幽默风趣的美女主持人莎莎说：“欢迎收听，娱乐——香饽饽！”从2008年至今《娱乐香饽饽》已经播出了13年。节目要求用家乡话跟大家唠嗑，主持人莎莎对家乡话有着非常强烈的情感，“我们东北话感染力和带动感特别强。”莎莎说，东北话尤其是沈阳话，有时可能比较含糊些，但这并不影响彼此的沟通。于是就有这样非常奇怪又有趣的现象：沈阳人好像频繁使用“那啥”这个词，两个人就能非常愉快地交流1个小时。



作为《我是沈阳人》的演唱者，歌唱家康辉在这首以“沈阳人唱沈阳爱家乡”为主题的歌曲中，全面展示着沈阳文化和沈阳人的精气神。“歌唱沈阳的歌曲有很多，大多在唱沈阳的风土人情、城市面貌，但这首单曲贯穿着沈阳人建设家乡的使命感、自豪感。沈阳是一座英雄的城市，沈阳人民也是英雄的人民，大家一定会继续团结起来，创造沈阳的美好明天。”康辉说。



娱乐节目主持人祝贺：“作为沈阳人，你能够很轻易就体会到生活中的幸福与快乐。东北人的幽默是与生俱来的，而沈阳人的幽默，也会给人大智若愚的感觉，周围随时随地都有段子手。”作为娱乐节目主持人，祝贺在刚开始做节目时，就感受到沈阳人的娱乐精神。祝贺认为，幽默是一种大智若愚的语言表达方式，正如她的名字，作为一个沈阳人，祝贺一直觉得自己是幸福和快乐的。



“我们是为沈阳人民服务的，在力所能及的情况下给他们帮帮忙，也算是附加和延伸服务吧。爱沈阳需要有行动，我们走街串巷寻人就是表达热爱沈阳的实际行动。”在“沈阳的哥寻人群”里，的哥邱忠奇这样说。



FM98.6《汽车小辣椒》栏目更多是一档汽车监督维权节目，但是作为沈阳市十佳节目主持人的刘晓明却说沈阳是一座有温度的城市，很温暖也很有爱。“作为交通广播栏目，我们接触的都是交通一线，全城开启绿色通道救人这种是沈阳几乎每天都会上演的事。”



辽沈青年画家孙加，爱沈阳的方式体现在长5米、宽1.2米的巨幅写实国画《沈阳》上。“我爱沈阳，除了这些建筑，其实更多是沈阳人。他们豪爽大气同时又踏实和谐，这不矛盾。就像我的写实国画《沈阳》，只通过一个视角，没有那么多的矛盾冲突，就那么踏踏实实地凝望。”孙加表示。



著名作家胡世宗老师则从历史角度进行了解读。胡老师认为沈阳的美，之前在于甘于奉献，这是一种大气，沈阳人民身在其中或身在大后方的前沿，为国家做出自己的巨大贡献。现在在于沈阳人不小心眼儿，不排外，沈阳人内心坦荡，不藏着掖着，他们敞开着欢迎全国各地和全世界各地的客人，这是一种豪爽。



来自营口的孙明星在沈阳三好街守着自己一个小摊，卖些瓜子和西瓜，“忙不过来的时候，旁边大哥帮我炒两铲子，大姐帮我把个秤。大伙儿帮衬着扎扎实实地做点买卖养活自己，日子就这么一天天好起来。”

